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In der Gleichung der Tangente r 2 = xx x + yyx möge
der Schnittpunkt der Tangente mit der X -Achse S heißen
und die Koordinaten x2 und y2 haben . Dann lautet die
Gleichung für diesen Schnittpunkt r 2 = x2 xx + y2 yx . Da nun

ry2

y2 = 0 ist . so ist x2
— — . Zieht man xx von dem soeben

erhaltenen x2 ab , so bleibt :
y2 y % _ zp 2

die Subtangente = — — xx = - — wie oben .
■ xx

■ xx
Um die Länge der Tangente zu erhalten , kann man die

Koordinaten von P und S in die Gleichung ( 1 ) für die Ent¬
fernung zweier Punkte einsetzen :

t2 = (Vi — ]hf + Oi — %2 )2

t 3 = (3h . — ° ) 2 + ( ®i —

= Vi 2 + a?! 2 — 2 r 2 +
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Also ist die Tangente = — - wie oben .

/yi.Ul

Übung : 1 . Man lege eine Tangente unter 30 ° Steigung
an den Kreis , stelle ihre Gleichung auf und bestimme die
Abschnitte dieser Tangente auf den beiden Achsen. (Siehe
Seite 24 Übung 4 . Man setze in der Gleichung einmal x
und einmal y gleich Null.)

2 . Man bestimme ebenso die Abschnitte der Tangenten
unter 45 ° (60 °

, 120 °
, 135 °

, 150 °) Steigung.
3 . An den Kreis x2 + y2 = 25 lege man im Punkte

(xx = 2) des Kreises eine Tangente an und bestimme die
Berührungsgrößen .
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